

Από: Δ.Σ. Συνδέσμου Συμβούλων Επιχειρήσεων

Προς: **Ε.Υ.Δ. Ε.Π. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**
e-mail: pepkm@mou.gr

ΕΦΕΠΑΕ, ΚΕΠΑ – ΑΝΕΜ
e-mail: info@e-kepa.gr pepkm@e-kepa.gr

Αξιότιμοι κύριοι / Αξιότιμες κυρίες,

Στόχο της παρούσας επιστολής αποτελεί η αποτύπωση του προβληματισμού των μελών του Συνδέσμου Συμβούλων Επιχειρήσεων, αναφορικά με τη Δράση «**Ίδρυση νέων και εκσυγχρονισμός υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων μεταποίησης και τουρισμού**» του Ε.Π. «Κεντρική Μακεδονία» 2014-2020. Σύμφωνα με την Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης: «*έργο τουλάχιστον ίσο με το 15% του εκάστοτε εγκεκριμένου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού της επένδυσης, θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί στους πρώτους δώδεκα (12) μήνες μετά την έκδοση της απόφασης ένταξης και η επιχείρηση θα πρέπει να έχει υποβάλει σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή αίτημα επαλήθευσης – πιστοποίησης το οποίο θα συνοδεύεται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά, για αντίστοιχες του ανωτέρω ποσοστού δαπάνες*». Σε διαφορετική περίπτωση, θα ανακαλείται η απόφαση ένταξης. Με δεδομένο ότι οι Αποφάσεις Ένταξης δημοσιεύθηκαν στις 17/02/2020, **η προθεσμία για την υποβολή των Αιτημάτων Επαλήθευσης – Πιστοποίησης εκπνέει στις 16/02/2020.**

Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να σημειωθεί ότι η δημοσίευση των Αποφάσεων Ένταξης συνέπεσε χρονικά με την έναρξη των περιοριστικών μέτρων και τη συρρίκνωση της οικονομικής δραστηριότητας της χώρας μας λόγω της πανδημίας, γεγονός το οποίο κατέστησε ανέφικτη την έγκαιρη έναρξη της υλοποίησης των επενδύσεων. Η εν λόγω Δράση αφορά στην ίδρυση νέων αλλά και στην ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων της Περιφέρειας που δραστηριοποιούνται **στους τομείς της μεταποίησης και του τουρισμού**. Τόσο οι υφιστάμενες επιχειρήσεις όσο και οι νέοι επενδυτές, αντιμετωπίζουν προβλήματα στις συνεργασίες τους με προμηθευτές, οι οποίοι έχουν σταματήσει τη λειτουργία τους ή υπολειπώνονται. Ιδιαίτερα έντονο είναι το φαινόμενο στις μεταποιητικές επιχειρήσεις που σχεδιάζουν να προμηθευτούν μηχανήματα από προμηθευτές του εξωτερικού, οι οποίοι είναι πολύ πιθανό να καταστούν αφερέγγυοι, όσον αφορά στη δυνατότητα εξυπηρέτησης και στους χρόνους παράδοσης των ειδών. Ταυτόχρονα, είναι προφανές ότι ο κλάδος του τουρισμού έχει υποστεί ισχυρό πλήγμα λόγω του Covid-19, με αποτέλεσμα οι υφιστάμενες επιχειρήσεις να μην διαθέτουν τα μέσα και τους πόρους να προβούν σε νέες επενδύσεις, ενώ παράλληλα οι νέοι επενδυτές εμφανίζονται επιφυλακτικοί για την άμεση υλοποίηση των εγκεκριμένων έργων τους.

Έχουμε δεχθεί πλήθος αιτημάτων, τόσο από Συμβούλους Επιχειρήσεων όσο και από Επενδυτές, οι οποίοι μας ενημερώνουν πως, λόγω των πρωτόγνωρων συνθηκών που επικρατούν από τον περασμένο Φεβρουάριο τόσο στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό, οι οποίες περιεγράφηκαν παραπάνω σε έναν μικρό μόνο βαθμό, έχει χαθεί πολύτιμος χρόνος για έναρξη της υλοποίησης των επενδύσεων και κατά συνέπεια την προετοιμασία των σχετικών αιτημάτων επαλήθευσης – πιστοποίησης δαπανών. Παράλληλα, ενώ σε όλα τα ενεργά επιδοτούμενα προγράμματα έχουν ανασταλεί οι προθεσμίες υλοποίησης, προς το παρόν δεν έχει εκδοθεί κάποια σχετική ανακοίνωση για την εν λόγω Δράση. Μεταξύ άλλων, οι Επενδυτές τονίζουν πως η Περιφέρεια θα πρέπει να συνεχίσει να στηρίζει έμπρακτα την επιχειρηματικότητα, ώστε οι μικρομεσαίες μεταποιητικές και τουριστικές επιχειρήσεις να μπορέσουν να ορθοποδήσουν με το πέρασ της

πανδημίας και να συμβάλουν στην αύξηση της περιφερειακής προστιθέμενης αξίας. Άλλωστε, σκοπός της Δράσης είναι η ενίσχυση των επιχειρήσεων για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων, ώστε να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα και κατ' επέκταση να βελτιωθεί η θέση τους στην εγχώρια και διεθνή αγορά.

Ως Σύνδεσμος Σύμβουλων Επιχειρήσεων, συμμεριζόμαστε τις ανησυχίες των Μελών μας και των Επενδυτών και παρακαλούμε να δοθεί παράταση της προθεσμίας για την υλοποίηση των έργων και την υποβολή των σχετικών αιτημάτων επαλήθευσης. Τέλος, παρακαλούμε όπως εξεταστεί άμεσα το ενδεχόμενο της παράτασης και η όποια απόφαση των αρμόδιων φορέων ανακοινωθεί επισήμως το συντομότερο δυνατό.

Για το Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων,

Ο Πρόεδρος

Κουλουτμπάνης Αθανάσιος

